

党史学习教育简报

第3期

中共四川师范大学委员会
党史学习教育领导小组办公室

2021年3月29日

目 录

- 一、学校召开党史学习教育工作推进会
- 二、影视与传媒学院开展“教授讲党史”系列专题活动
- 三、图书与档案信息中心党总支召开领导班子“悦读党史”读书会

学校召开党史学习教育工作推进会

3月23日，学校在狮子山校区第二办公区314会议室召开专题推进会，就全校党史学习教育工作进行责任再落实、措施再深化。校党委副书记、党史学习教育办公室主任黄钢威出席会议，校党政办公室、组织部、巡察办公室、宣传部、学生工作部(处)、武装部、校团委、校工会、人事处(教师工作部)、教务处、研究生院(研究生工作部)、人文社科处、校友工作与校地合作处、离退休教职工管理处、教师教育学院、马克思主义学院、历史文化与旅游学院、文科学报、图书与档案信息中心(校史馆)、四川省高校干部(师资)培训中心负责人参加会议。



会议通报了党史学习教育指导督导内容及工作安排，解读了学校党史学习教育实施方案任务分解表。各单位负责人分别汇报

了落实党史学习教育任务的工作思路和推进计划。

黄钢威就做好党史学习教育工作提出四点要求。一是认识再提高。要围绕建党一百周年这条主线开展党史学习教育，把学习党的创新理论与“四史”学习联系起来，切实把“两个维护”体现到履职尽责的实际行动中。二是方案再精准。各单位要根据会议要求，全面统筹考虑，围绕目标任务进一步完善实施方案，确保学习教育不走过场，取得实效。三是责任再落实。各单位要高度重视，主体责任再明确，分工落实再细化，确保学习教育有序开展。四是亮点再发掘。各单位要进一步梳理实施方案中的亮点特色，做到精心策划，用心打造，扎实推进，积极宣传。黄钢威强调，要通过党史学习教育，进一步激发全校师生员工的积极性，在党史学习教育中汲取营养、振奋精神，激励全校师生在建设特色鲜明的高水平综合性师范大学新征程中担当作为。要把开展党史学习教育与推动学校高质量发展结合起来，真正做到两不误、两促进，确保学校“十四五”开好局、起好步。

影视与传媒学院

开展“教授讲党史”系列专题活动

为切实做好党史学习教育，引导学院干部师生进一步坚定理想信念，传承红色基因，激发爱国力行，做到今昔对照、融会贯通，不断增强听党话、跟党走的自觉，努力为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。影视与传媒学院从3月18日起，全面启动“教授讲党史”系列专题活动。通过“教授讲党史”活动，引导师生干部从党史中汲取历史经验，坚定不移向党中央看齐，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，自觉在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致。学习党的百年历史，不仅要回顾党的奋斗历程和伟大成绩，更要从党的历程中学习党的光荣传统和优良作风，从党宝贵的精神财富中汲取力量。



18日下午，刘路教授开启了“教授讲党史”第一讲，讲座主题为“载人航天精神”。讲座线上线下同步开展，线下学院全体教职工和线上两百多名同学参与了此次讲座。刘路教授通过讲述中国第一位飞天宇航员杨利伟、天眼团队副总工程师石雅谬的故事，让师生对航天人以大局为重、艰苦奋斗、自主创新、廉洁报国的精神为之动容；通过我国航天发展历史的梳理，让师生见证了我国航天事业的飞速发展的艰辛历程和辉煌成就。

影视与传媒学院“教授讲党史”系列专题活动共有17名教授参加，主要聚焦党在各个历史时期中凝结而成的红船精神、长征精神、井冈山精神、延安精神、抗日战争精神、抗美援朝精神、

“两弹一星”精神、载人航天精神、抗洪救灾精神、抗震救灾精神以及抗疫精神等红色革命精神，专题讲解党史和改革开放史，用革命前辈的崇高精神和英雄事迹回顾党在重大历史时期面临的困难和挑战，用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格，让学院干部师生吸收更全面的党史理论知识，进一步筑牢理想信念的思想根基。（影视与传媒学院供稿）

图书与档案信息中心党总支 召开领导班子“悦读党史”读书会



3月29日下午，图书与档案信息中心召开领导班子“悦读党史”读书会，中心党总支书记傅桃，主任曹成建，副主任邹勤、杨杰、谭英及党总支委员、各党支部书记、党务秘书参加读书会。读书会由中心党总支书记傅桃主持。

本次读书会由傅桃领学，学习内容为《毛泽东选集》第二卷之《反对自由主义》。傅桃对《反对自由主义》的写作背景，自由主义的十一种表现，自由主义的思想根源，自由主义对革命的集体组织的危害，反对自由主义的方法进行了详细解读。她强调，《反对自由主义》是党内各次学习教育的重要文献，是我们思想

建党的锐利武器。虽然写作于革命战争年代，但结合当前现实，这篇经典文献仍然闪耀着马克思主义的光辉，具有强大的生命力，对于当前统一我们的思想认识，提高党性修养，提高工作的执行力，提升工作的实效都有十分重要的现实指导意义。她希望大家学以致用，把理论学习的收获转化为强大的克服困难、积极工作、开拓创新的精神动力和支柱。

与会人员纷纷表示，参加此次读书会很受启发，有很强的现实教育意义，非常及时。大家一致认为“悦读党史”读书会形式非常好，通过一起学习讨论、交流心得，接受思想上的教育，从而不断提高自己的工作能力和水平。曹成建谈到，中心领导班子领学党史经典文献著作很有必要，这种读书会应该在全中心内展开，不仅党员同志要学，党外人士及群众也很有必要学习。邹勤谈到，党史学习，以史为鉴，我们要通过学习来总结经验，促进事业的发展。杨杰谈到，《反对自由主义》尽管写作于战争年代，但对指导当前的学习和工作都具有很重要的现实意义，每一位员工都应该认真学习，进而反思自己的言行。谭英谈到，开展党史学习的目的，是为了提高履职能力，促进工作的改进和开展，使学习教育与各项工作互促互进。

根据习近平总书记在党史学习教育动员大会的重要讲话精神，以及《四川师范大学党史学习教育实施方案》的工作安排，图书与档案信息中心将认真持续开展好领导班子、党员、员工的党史学习教育工作，完成好牵头组织开展的全校的“悦读党史”

宣传推广工作。结合庆祝建党 100 周年、全面从严治党要求，以及“十四五”规划，把中心党史学习教育抓到细处、做到深处、落到实处，为全面推进建设特色鲜明的高水平综合性师范大学不懈努力，以优异成绩庆祝建党 100 周年。（图书与档案信息中心供稿）

报：中共四川省委教育工委 四川省教育厅庆祝中国共产党成立 100 周年活动暨党史学习教育领导小组办公室，校领导。
送：校党委庆祝中国共产党成立 100 周年活动办公室，省纪委监委驻四川师范大学纪检监察组。
发：校内各二级单位。
